



# ОБЩИНА ТУНДЖА

пл. "Освобождение" 1 гр. Ямбол 8600  
тел.: 046 661565 факс: 046 661575  
e-mail: contact@tundja.net web site: http://www.tundja.net

## Второ издание на Празника на традициите в община „Тунджа“

„Усещането, което ни дава днешния празник е неповторимо! Това е начина да запазим и предадем на поколенията автентичността и уникалността на нашите традиции“, с тези думи Кметът на община „Тунджа“ Георги Георгиев приветства гостите на втория общински празник на традициите „Модата се мени, фолклорът остава“, проведен на 2 юли в парка на с. Генерал Инзово.

Паркът на селото, зелен, просторен и сякаш подходящ точно за такива прояви, посрещна стотици жители и гости на общината.

Празникът беше един различен поглед и прочит на тунджанското танцово, музикално, кулинарно и приложно изкуство. Стотици жители на тунджанските села и гости от различни места на България „украсиха“ парка със своите пъстри носии, шарени черги, писани битови съдове.

Във второто издание на празника се включиха жители от 28 тунджански села, представящи разнообразието от носии, местни обичаи и ястия.

За събитието в събота, персоналът на Общинското социално предприятие за обществено хранене - село Победа, бе приготвило традиционни храни, по рецепти предоставени от сръчни тунджанки.

Освен това, гостите имаха възможността да опитат и автентични храни от търговците на празника, включващи ястия на скара и тестени изделия, а също така и вино характерно за региона.

В народна носия беше както 5-месечната Доника, така и кметът на Общината – Георги Георгиев, заедно със своята съпруга, народният представител Кирчо Карагъзов, заместник-кметът Станчо Ставрев и неговото семейство, кметът на с. Генерал Инзово Галин Пантелеев. Гост на празника бе кметът на община Първомай и председател на Управителния съвет на РАО „Тракия“ – г-н Ангел Папазов.

Празникът започна с речитатив, изпълнен от домакините, в който участва и председателят на местното читалище Янка Лилова – инициатор на празника.

След приветствията отправени от кметът на община „Тунджа“ и от кмета на селото се заредиха песни, хора и обичаи, изпълнени с много настроение от срещата с фолклора и традициите.

На везани месали, извадени от раклите, и на автентични паралии, в старинни съдове се сервираха ястия, част от които бяха приготвени на място. Имаше и печено агне, традиционни катми и мекици, домашни питиета с вкусни мезета, баници, питки, боб със зеле, лападници, сладки охлювчета ... все гозби, които припомняха за атмосферата на старата селска къща. Гостите имаха възможност да научат за начина на приготвяне на всяко от представените ястия.

В началото на парка свой кът със занимателни фолклорни детски игри имаха малчуганите. Там аниматори бяха специалисти от детските градини на община „Тунджа“.

До късен следобед, продължи втория празник на традициите, който по безспорен начин доказва, че традициите не само се пазят, но имат и бъдеще, независимо от капризите на модата! Че този празник се превръща в традиция, която хората ценят, уважават и желаят.